

创新校本培训 助推教师专业发展



本报济宁11月30日讯(记者 汪洸 通讯员 李均鹏) 在11月19日举行的任城区教育教学工作会议上,济宁市实验小学再次获得2014-2015学年度教学工作先进单位。而获得此殊荣,显然和学校在教师专业培养方面所形成的优秀传统是分不开的。

“实小的办学理念是‘让爱浸润每颗心灵’,所以每个实小老师都肩负着这份重担。”济宁市实验小学校长冯瑜告诉记者。重担在肩,那么如何助推教师的专业发展就显得尤为重要。在此前提下,实小精心打造了全员“助力计划”,将全体教师按教龄划分

为四组,分别是“新秀组”教龄2—4年;“旭日组”教龄5—12年;“骄阳组”教龄13—25年;“桃李组”教龄26年以上。

新秀组的“建构理念,规范行为”、旭日组的“搭建平台,实践锤炼”等,在对不同教龄组精细分工之后,学校依托这一体系进行多层次的“梯制”培训,冯瑜说,这不仅唤醒了教师团队成长的自觉性与研究的积极性,而且教师队伍整体素质得到较大提高。

此外,“青蓝工程”的启动极大的促进了青年教师的成长,也让实小优秀的教学理念、教学传统得以迅速传承。一方面,通过师徒结对的形

式,每位青年教师都配备一位教学骨干担任其成长导师,帮助青年教师制定个人成长规划,指导青年教师专业成长。

同时,不断强化青年教师的基本功,普通话、粉笔字、钢笔字书写、备课上课等“八项”基本技能的训练持续开展,还聘请书法名家、心理教育专家等走进校园有针对性的进行专题培训。而成立“名师工作室”,由李均鹏、王成君、曹华等名师牵头的十个工作室,更是通过制定培养计划每次培养6名青年教师,极大的促进了教师群体的专业成长。



济宁市实验小学校长冯瑜(左一)上台领奖。(资料图)本报记者 李岩松 摄

相关链接

围绕“课程、课堂、教师”下苦功

近年来,学校遵从顶层设计思想,围绕“让爱浸润每颗心灵”的办学理念,通过国家课程、地方课程、校本课程结构重组,形成了多元开放、课内外相结合的、具有实小特色的“让爱浸润每颗心灵”的课程结构。

在提升教学管理水平方面,

学校注重示范,实行业务领导兼课制度与蹲级包组制度相结合,从校长到主任均承担了本学科的教学工作,在教师中起到典型示范的作用。并且加强指导,实行推门听课制度与三分钟课堂巡视制度相结合,通过驻班听课、抽教师听课与随机走听相结合

的方式,全面了解班级学生情况与教师教学情况。

同时,为了打造生本高效课堂,学校紧紧围绕“有效教、自主学”这一校本教研主题,开展丰富多彩的教研活动,提升了师生素养,提高了教学质量。

本报记者 汪洸

学校社区手拉手 合力除冰保安全

本报济宁11月30日讯(记者 刘兴权 通讯员 国向琴) 11月27日一早,为确保学生顺利复课,霍家街小学全体教职工再次在校内外开展扫雪除冰大行动。

“雪情即是命令”。11月25日下午,学校启动了恶劣天气应急预案,提前准备防滑、扫雪工具,在党支部书记李玲玲校长的带领下,全体领导班子成员和党员团员教师迅速行动,不畏

天寒,不惧地冻,铁锹铲,扫帚推,扫,干得热火朝天。在凛冽的寒风和漫天飞雪中,大家以自己的实际行动为师生出行做好准备。

中午,翰林街社区干部和部分家长也加入到校园周边的扫雪除冰活动中,经过近两个小时紧张劳动,学校教学楼的周边及校园内的通道很快就被清扫出来,消除了由于下雪结冰带来的安全隐患。

此次扫雪除冰活动充分显示了霍小全体教职工对学生的关爱和强烈的安全责任意识,展示了他们不畏艰苦、乐于奉献的优秀品质。他们将服务与奉献落实到校园生活的方方面面,保障了学校各项教育教学工作的正常进行。



学苑

教学骨干在向青年教师分享自己的教学经验。



本版编辑:苏冉冉 组版:褚衍冲
出品:教育事业部

凭小记者证领福利啦!

第一波:“亚龙书城VIP专享卡”,正版好书等着你

本报记者 苏冉冉

提问:为什么要给孩子加入小记者团呢?带着孩子参加各种活动,还不如给他报个补习班,多学个才艺呢。

小记者团:众多教育专家在接受记者采访时指出,小学阶段是人生成长的关键时期,是孩子探索世界的关键时期,基本的人生观、世界观大都形成于这个时期。在这个阶段,成绩固然重要,但坚实的综合素质基础和良好的行为习惯却可以让孩子受益终生。因此,教育专家建议,中小學生应注重参加社

会实践,通过接触社会树立起正确的人生观和世界观。

提问:这么多小记者团,为什么要加入齐鲁晚报的呢?

小记者团:首先,小记者是一种荣誉,意味着你是一位品学兼优的学生;其次,通过小记者活动,你可以得到很好的锻炼,学习到课堂上学不到的东西。还有,加入小记者,你的好作品有一个发表展示的平台,能让老师同学看到你出众的能力。最后,我们报社将尽最大能力,为我們的小记者争取福利。

超值优惠:亚龙书城购书7.8折

每年寒假和开学之际,老师都要给孩子们开出一系列阅读书目,而这些动辄几十元的图书给家长带来了极大的经济负担。许多家长感叹,孩子的书太贵,有些承受不起。今后,家长不用再犯愁了。

昨日,齐鲁晚报联合亚龙书城开展小记者购书特惠季活动。亚龙书城将为本报小记者和家长带来

最大的实惠,本报小记者只要持小记者证就可在亚龙书城享受7.8折优惠,比会员价的8折更加优惠。

即日起,现役小记者还可到记者站领取“亚龙书城VIP专享卡”一张,凭此卡在2015年12月31日前,在亚龙书城买书全场八折后满100元立减10元,也就是说,能拿到将近七折的优惠。

特别注意:小记者证不完整赶紧补齐

目前,由于齐鲁晚报小记者证全面改版,新版小记者证会是小记者们身份验证的重要标志。旧版的小记者证由于信息不完善,会影响小记者们享受应有的福利。只有小记者信息完整的新版小记者证才

能正常使用并享受优惠政策。

对于持有旧版小记者证的小记者们,请尽快到齐鲁晚报济宁记者站,我们会免费为小记者更换新版证件。垂询电话:2340110,官方QQ群:227856779。

多种渠道:小记者团欢迎你的加入

每周四,我们会在报纸、QQ群、微信群等多种平台发布专属小记者们的活动,非小记者们看了眼花缭乱,但是由于以前不便捷的报名渠道,使他们错过了我们的活动。现在我们拓宽了报名渠道,使更多的同学们能便捷的加入我们小记者的团队。

齐鲁晚报小记者团现有的报名方式有三种。

第一种为校园招募会,齐鲁晚报的资深编辑会邀请非遗传承人、书画家、作家等知名人士走进校园,给学生们带来一场传统文化的盛宴,与准小记者们分享报纸背后的故事。此时,想加入齐鲁晚报小记者团的准小记者们可以上交报名表,加入我们的团队啦。

第二种报名方式是记者站报名。

【准备物品】

- 1.孩子的一寸照片两张
- 2.300元报名费(含全年《齐鲁晚报》一份、小记者队服一套、小记

者证一份)

【报名地址】

济宁市洸河路11号,齐鲁晚报济宁记者站三楼西侧

乘坐9、38、39、66路公交车济宁移动下车即到

【报名时间】

周一到周五

【报名流程】

- 1.填写《齐鲁晚报校园小记者报名表》,交上一寸照片(最好配上电子版照片)
- 2.交300元报名费
- 3.领取小记者队服、小记者证

第三种方式是网上报名。

小记者团现在开始接受网上报名,准小记者的家长在小记者官方QQ群:227856779内下载电子版报名表,填写之后附上一寸照片,并通过微信、支付宝等网上支付平台缴费。当工作人员核对好信息之后,完成报名,小记者队服和小记者证会在下次参加活动的时候由我们的工作人员转交。